
В този брой: 

Актуално  

Новини от региона 

Новини от страната 
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СТАРТИРА ПРИЕМ ПО ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ПОДБОР НА 
ПРОЕКТИ BG14MFOP001-5.009 „Планове за производст-

во и предлагане на пазара” 

организация на пазарите на продукти 
от риболов и аквакултури. 

По настоящата мярка режимът на дър-
жавните/минимални помощи не е при-
ложим.  

Процедурата за безвъзмездна финан-
сова помощ се реализира с финансо-
вата подкрепа на Европейския съюз 
чрез Европейския фонд за морско де-
ло и рибарство. Проектите следва да 
се изпълняват на територията на Ре-
публика България. 

Общият размер на безвъзмездната 
финансова помощ по процедурата е 
178 329,84 лева. 

Минималният размер на допустимата 
безвъзмездна финансова помощ - не-
приложим за настоящата процедура. 

Максималният размер на допустимата 
безвъзмездна финансова помощ е 89 
164,92   лева. 

Безвъзмездната финансова помощ по 
тази мярка се предоставя в рамките на 
определения бюджет за нея в ПМДР 
2014 - 2020 г. и е в размер от 75 до 100 
на сто от общите допустими разходи 
за дейности, от които: 

75% съфинансиране от ЕФМДР и 

25% съфинансиране от националния 
бюджет. 

Безвъзмездна финансова помощ по 
настоящата процедура се предоставя 
за следните дейности:  

1. дейности по изготвяне на плановете  

Управляващ орган на Програмата за 
морско дело и рибарство 2014 – 2020 
(ПМДР) кани желаещите да предста-
вят проектни предложения по Прио-
ритет на Съюза 5 „Насърчаване на 

предлагането на пазара и преработ-
ването”, като обявява процедура чрез 
подбор на проекти: BG14MFOP001-
5.009 „Планове за производство и 
предлагане на пазара”. 

Чрез процедура за подбор на проекти 
BG14MFOP001-5.009 „Планове за 
производство и предлагане на паза-
ра”, мярка 5.1 „Планове за производс-
тво и предлагане на пазара” се цели 
постигане на специфичната цел 1 
„Подобряване на пазарната организа-
ция за продуктите от риболов и аква-
култури”. 

Подпомагането по настоящата проце-
дура e насочено към подпомагане на 
изготвянето и изпълнението на пла-
новете за производство и предлагане 
на пазара на организации на произво-
дители и асоциации на организации 
на производители в съответствие с 
разпоредбите на член 28 от Регла-
мент (ЕС) № 1379/2013 на Европейс-
кия парламент и на Съвета от 11 де-
кември 2013 година относно общата 
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 предложения, а именно до 17.00 ч. на 
02.10.2019 г. Допълнителни въпроси 
могат да се задават само по електрон-
на поща: pmdr@mzh.government.bg. 

Крайният срок за подаване на проект-
ни предложения е 17,00 часа на 
23.10.2019 г. 

Източник: www.eufunds.bg 

за производство и предлагане на па-
зара; 

2. дейности за изпълнение на програ-
мата за производство за видовете, 
подлежащи на улов или отглеждане; 

3. дейности за изпълнение на пазарна 
стратегия за осигуряване на съответ-
ствие с пазарните изисквания; 

4. дейности за изпълнение на мерките 
за постигане на целите, определени в 
чл. 7 от Регламент (ЕС) № 1379/2013; 

5. дейности за изпълнение на специ-
ални мерки за регулиране на достав-

ките на видове, за които има затруд-
нения при предлагането на пазара 
през годината. 

Подаването на проектното предложе-
ние по настоящата процедура се 
извършва изцяло по електронен път 
чрез Информационната система за 
управление и наблюдение на Струк-
турните инструменти на Европейския 
съюз в България (ИСУН 2020) един-
ствено с използването на Квалифи-
циран електронен подпис (КЕП), чрез 
модула „Е-кандидатстване“ на след-
ния интернет адрес: https://
eumis2020.government.bg/ 

Кандидатите могат да задават допъл-
нителни въпроси и да искат разясне-
ния във връзка с Условията за канди-
датстване до 3 седмици преди край-
ния срок за подаване на проектни 
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Финансовият инструмент е насочен към подкрепа на 
стартиращи и социални предприятия  

Със средствата ще се финансират 
дейности, свързани с придобиване на 
материални и нематериални активи; 
работен капитал във връзка с развитие 
или разширяване на дейността на 
предприятието или самонаетото лице; 
развитие и повишаване на уменията на 
работници и служители, или на предп-
риемача в случай на самостоятелна 
заетост. 

Бюджетът на финансовия инструмент 
възлиза на 20 млн. лв., като очаквана-
та обща сума на микрокредитите за 
крайни получатели е 100 млн. лв., а 
максималният размер на кредит, пре-
доставен на допустим краен получател 
е 97 791 лв. или 50 000 евро. 

Заявления за участие бяха подадени 
от: 

"Кредит плюс" ООД – по обособени по-
зиции 1, 2 и 3; 

 УниКредит Булбанк АД – по обособени 
позиции 4, 5, 6, 7 и 8. 

Предстои разглеждане на заявления-
та, след което ще бъдат изпратени по-
кани за подаване на първоначални 
оферти на отговарящите на условията 
кандидати. 

Източник: http://fmfib.bg 

В сградата на Фонд на фондовете се 
проведе публично заседание, на 
което членовете на комисията за из-
бор на финансови посредници отво-
риха заявленията за уча-
стие.  Предметът на обществената 
поръчка е „Изпълнение на финансов 
инструмент - Портфейлна гаранция с 
таван на загубите за микрокредитира-
не“. Той е финансиран със средства 
по Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2014-2020 
(ОПРЧР), съфинансирана със средст-
ва от Европейския социален фонд. 

В определения от възложителя срок 
са получени заявления за участие по 
всички 8 обособени позиции. 

Портфейлната гаранция ще покрива 
до 80% от кредитния риск на финан-
совия посредник по всеки микрокре-
дит, включен в гарантирания порт-
фейл, до достигане на тавана на загу-
би на ниво портфейл. Микрокредити-
те, които ще се предоставят, ще са 
насочени към стартиращи предприя-
тия (в т.ч. такива на лица от уязвими 
групи: безработни повече от 6 месе-
ца, младежи на възраст до 29 г., вкл. 
и лица с увреждания) и социални 
предприятия. 
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ОП "Околна среда" обяви процедура "Разработване/
Актуализация на общинските програми за качеството 

на атмосферния въздух – 2" 

които имат законодателен ангажимент 
за наличието на този стратегически 
документ. 

Допустими кандидати по процедурата 
са общини с нарушено качество на ат-
мосферния въздух  – Бургас, Видин, 
Кърджали, Пазарджик, Русе. 

Крайният срок за подаване на проект-
ни предложения по процедурата е 20 
януари 2020 г., 18:30 ч., а максимални-
ят срок за изпълнение на дейностите 
по проектите е 23 месеца. 

Източник: www.eufunds.bg 

Управляващият орган на ОП „Околна 
среда 2014-2020 г.“ обяви процедура 
чрез директно предоставяне на без-
възмездна финансова помощ 
„Разработване/Актуализация на об-
щинските програми за качеството на 
атмосферния въздух – 2“ на обща 
стойност 380 000 лв. 

Целта на предоставяната безвъзмез-
дна помощ е разработва-
актуализация на общински програми 
по чл. 27 на Закона за чистотата на 
атмосферния въздух (ЗЧАВ) за нама-
ляване нивата на замърсителите и за 
достигане на утвърдените норми за 
КАВ за общини с наднормени нива на 
замърсители (фини прахови частици 
(ФПЧ10), азотни оксиди (NOx) и дру-
ги) и планиране на адекватни към 
местните условия мерки за подобря-
ване качеството на атмосферния въз-
дух, които да доведат до постигане на 
определените норми за КАВ. В резул-
тат от изпълнението на дейностите по 
процедурата, следва да бъдат актуа-
лизирани програмите, адресиращи 
основните източници на замърсяване 
на атмосферния въздух на територия-
та на съответната община и да се 
подпомогнат общини с нарушен КАВ, 
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Бургас се готви да повиши туристическия си рейтинг с 
оригиналния проект „Силата на водата“ 

на църковната фасада е обвързано с 
названието "Силата на водата". 
Храмът е сакралното място, където 
според българската християнска тра-
диция децата получават своето кръще-
ние. А то се извършва с вода. Но църк-
вата "Св. св. Кирил и Методий" е и ед-
на от най-разпознаваемите ни сгради и 
част от каталога "Сто национални ту-
ристически обекта". 

Идеята за този проект се роди минала-
та година, когато Община Бургас има-
ше възможността да общува с водещи 
морски специалисти от цял свят. 
Градът ни вече е много по-
разпознаваем в техните среди, след 
като беше домакин на Европейския 
морски ден. През настоящата 2019 го-
дина този най-голям форум на хората 
от морския бизнес се провежда в Лиса-
бон, приел щафетата от Бургас. 

Очаква се с изпълнението на проекта 
всички обекти, включени в него, да ста-
нат още по-посещавани. А това озна-
чава подобряване на транспортното 
обслужване на туристите, включително 
по вода. Затова Община Бургас доба-
ви в "Силата на водата" закупуването 
на още едно корабче с капацитет, 
съизмерим с този на катамарана 
"Анастасия". Допълнителният плавате-
лен съд може да се включи не само в и 
без това натоварения график за об-
служване на острова, но в перспектива 
да вози туристи и до рибарското сели-
ще с бъдещия му нов етнографски 
комплекс. 

Междувременно Община Бургас очак-
ва зелена светлина за старт на още 
един свой проект - за изграждане на 
покрита лодкостоянка в Ченгене скеле. 

Източник: Община Бургас 

Силата на водата" е нов проект на 
Община Бургас по ОП "Региони в рас-
теж 2014-2020". Има сериозен шанс 
неговото изпълнение да започне през 
следваща 2020 г. С този проект се 
кандидатства за европейски сред-
ства, с които: 

* Да бъде създаден етнографски ком-
плекс в Ченгене скеле, представящ 
рибарския бит и занаяти така, че ту-
ристите не само да разглеждат, а да 
участват в интересни занимания, кои-
то да им оставят хубав спомен за цял 
живот; 

* Да се изгради още един малък при-
стан на Света Анастасия, за да стане 
акостирането там по-безопасно и да 
се защити скалистата основа на ост-
рова от влиянието на вълните; 

* Да се развие предлагането на мине-
ралната вода в "Акве калиде" като 
още по-интересна атракция за гостите 
на града; 

* Да се ремонтира фасадата на храм 
"Св. св. Кирил и Методий". 

Концепцията е интересна с това, че 
обединява различните идеи в общ 
проект, посветен на водата - голямото 
богатство на град Бургас, разположен 
между морето и три езера, благосло-
вен също така със собствени мине-
рални извори. Всички обекти, включе-
ни в проекта, имат туристическа стой-
ност. Дори външното възстановяване 
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В ход са процедурите за изграждане на анаеробната 
инсталация за преработка на биоразградими отпадъци 

в Бургас 

С пускането в експлоатация на модер-
ната система за преработка на сметта 
ще се удължи животът на новата клет-
ка на регионалното депо в резултат на 
намаляването на количествата от-
падъци, оставяни за обезвреждане в 
него. 

Анаеробната инсталация ще е с капа-
цитет за преработка на 30 652 тона 
годишно. Тя ще се състои от 8 биоре-
актора, биогаз система, система за 
перколата, газ хранилище и системи, 
както и мобилно оборудване. 

Инсталацията за компостиране ще има 
6 тунела. От преработените отпадъци 
чрез специална система от биогаз ще 
се произвежда електрическа и топлин-
на енергия. 

Анаеробната инсталация ще се нами-
рат при ул. "Крайезерна" в Бургас, в 
района на пречиствателната станция 
за отпадни води. 

Съоръжението се реализира по Проект 
№BG16M1OP002-2.004-0002 
"Изграждане на анаеробна инсталация 
за разделно събрани биоразградими 
отпадъци на територията на регион 
Бургас". Той се осъществява с безвъз-
мездна финансова помощ и собствено 
финансиране от трите общини, което 
се разпределя между партньорите, 
както следва: Община Бургас - 54,61 
%; Община Несебър - 33,38 %; Общи-
на Поморие - 12,01 %. 

Източник: Община Бургас 

Процесът по изграждането на модер-
на анаеробна инсталация за прера-
ботка на разделно събрани биораз-
градими отпадъци на територията на 
регион Бургас, вече е в ход. В момен-
та тече процедурата по избор на про-
ектант по дейностите за изграждане 
на съоръжението, като подадените 

оферти са две. Това съобщиха на 
пресконференция експерти, работе-
щи по реализирането на проекта, 
сред които зам.-кметът на Бургас Рус-
ка Бояджиева и кметът на Поморие 
Иван Алексиев. 

Проектът се изпълнява в партньор-
ство от общините Бургас, Поморие и 
Несебър. Основната му цел е нама-
ляване на количеството депонирани 
битови отпадъци чрез осигуряване на 
допълнителен капацитет за рецикли-
ране чрез анаеробно третиране. От 
друга страна това ще доведе до 
намаляване на емисиите парникови 
газове и ограничаване изменението 
на климата. 

Сред очакваните резултати от изграж-
дането на анаеробната инсталация е 
да се намалят отчисленията за обез-
вреждане на отпадъци и да се откри-
ят нови работни места. 
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Кметът на Бургас даде старт на проект за нова библио-
тека 

рани и 4 улици, осигуряващи до-
стъп  до нея. 

Бившето немско училище, а после бол-
ница е построена през 1935 г.  и функ-
ционира до началото на 90-те години 
на XX век когато става неизползваема 
и е подложена на рушене. В резултат 
на липсата на поддръжка, климатични-
те условия, проявите на вандализъм , 
тя е в сегашното си състояние - разг-
рабена и с компрометирани вътрешни 
и външни мазилки и дограми, а част от 
инсталациите липсват. 

Реализацията на проект 
"Реконструкция и преустройство на съ-
ществуваща сграда в културно - обра-
зователен център (музей) за съвре-
менно изкуство и библиотека" ще до-
веде до превръщането на изоставено-
то бивше Немско училище в съвреме-
нен и атрактивен комплекс - Културно-
образователен център (музей)  за съв-
ременно изкуство и библиотека., който 
отговаря на съвременните архитектур-
ни изисквания и предоставя условия за 
развитието на иновативно и модерно 
съвременно изкуство  и достъп до съв-
ременни образователно - информаци-
онни услуги в гр. Бургас. 

Целта на проекта е Културно-
образователният център за съвремен-
но изкуство да се превърне в прост-
ранство за излагане на изящно, при-
ложно, декоративно изкуство, мода, 
интериорен, екстериорен и промишлен 
дизайн и развитие на творчески индус-
трии. Ще бъде обособена зона за детс-
ко творчество и зона с ателиета и ра-
ботилници за млади автори. 

Друг основен мотив за реализацията 
на проект "Реконструкция и  преуст— 

Кметът даде своеобразен старт на 
проекта вместо с традиционната 
първа копка, с нетрадиционна снимка- 
заедно с екипа на библиотеката. 
Кадърът запечата за последно при-
зрачната сграда на немското училище 

и презентационно пано, илюстриращо 
бъдещата визия на библиотеката. 

"Освен храм на книгата, библиотеката 
ще бъде и място за наука, изкуство 
и  култура. Ще се съчетаят по изклю-

чително приятен начин ландшафта с 
пространствата определени за биб-
лиотека и  амфитеатър. Ще има мно-
го зеленина и удобства.", обясни още 
кметът.  Той подчерта, че успоредно с 
новата сграда ще бъдат реконструи-
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 всички слоеве на населението от всич-
ки възрастови групи в Бургас и Бурга-
ска област, работи активно за привли-
чане на младите хора за читатели - 
главно ученици, студенти и млади спе-
циалисти. 

Предвидено е закупуване на ново об-
завеждане за всички зали, читални и 
кабинети, което ще даде възможност 
за пълноценното изпълнение на пред-
видените функции. 

С реализиране на заложените в проек-
та дейности ще се осигури по - привле-
кателна и достъпна културна, образо-
вателна и възпитателна среда за всич-
ки граждани и гости на град Бургас. 

Проект "Реконструкция и преустрой-
ство на съществуваща сграда в Кул-
турно - образователен център (музей) 
за съвременно изкуство и библиотека" 
ще бъде реализиран чрез комбинира-
на подкрепа на безвъзмездна финан-
сова помощ от Оперативна програма 
"Региони в растеж" 2014-2020, финан-
сов инструмент "Фонд за устойчиви 
градове" и собствен принос на Община 
Бургас. 

ройство на съществуваща сграда в 
Културно - образователен център 
(музей) за съвременно изкуство и 
библиотека"  е липсата на голяма об-
ществена сграда, с достатъчно поме-

щения за съхранение и използване на 
библиотечен фонд на Регионална 
Библиотека "П. К. Яворов", гр. Бур-
гас.  В момента библиотеката е раз-
положена в 4 отделни сгради, които 
са разположени отдалечени една от 
друга: на ул. "Богориди" №21, на ул. 

"Булаир" №10, на ул. "Шар планина" 
№18 и в ж.к. "Изгрев" в ОДЗ №30. В 
следствие от изпълнението на проек-
та ще се изгради модерна библиоте-
ка, отговаряща на изискванията на 
съвременния читател, която да об-
служва целия фонд на Библиотека "П. 
К. Яворов" гр. Бургас. Това е най-
голямата обществена библиотека в 
Югоизточна България. Тя обхваща 
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Проектът „Еко доброволец“ ще повиши знанията на 
ученици и учители от Бургас и Одрин  

рама „Еко-доброволец“, както и разра-
ботване на специализиран пътеводи-
тел за учениците, съдържащ стъпки и 
мерки за опазване на защитените те-
ритории. Оборудване на специализи-
ран еко-кабинет и надграждане на еко-
лабораториите в училищата. Провеж-
дане на екологични семинари и други. 

Очакваните резултати по проекта са 
свързани с разработването и надграж-
дането на учебните материали за уче-
ници и учители, насочени върху ролята 
на защитените територии, разпознава-
нето на защитените видове и ефектив-
ни методи и начини за консервация и 
наблюдение. Въвеждане на програма 
„Еко-доброволец“ в двете училища. 
Оборудване на специализиран Еко-
кабинет в ОУ „Васил Левски“. Провеж-
дане на екологични семинари. Разра-
ботване на специализиран Пътеводи-
тел за ученици. 

Основната целева група са ученици от 
3 до 6 клас от ОУ „Васил Левски“, Гор-
но Езерово и ученици от 3 и 4 клас от 
ОУ в Селиулу , учители, преподаващи 
в съответните класове, родители на 
участващите ученици. Останалите уче-
ници от двете училища и учителите в 
тях също ще имат полза от проекта. 

Този проект е трети за ОУ „Васил Лев-
ски“ и втори със същите партньори – 
Основно училище в град Селиулу, об-
щина Одрин. 

Започна осъществяването на пореден 
трансграничен проект между Бургас и 
област Одрин в съседна Турция. Той 
се изпълнява в партньорство между 
Основно училище „Васил Левски“, кв. 
Горно Езерово и Основно училище в 
Селиулу, Одрин, Турция. Продължи-
телността му е 15 месеца, а финанси-
рането е по линия на Програмата In-
terreg-ИПП за ТГС България – Турция. 

Целта на проекта от една страна е да 
засили сътрудничеството между Ос-
новно училище „Васил Левски“ и Ос-
новно училище Селиулу за по-добра 
осведоменост и повишаване на съз-
нанието на учениците и гражданите. 
Това ще стане чрез иновативни мето-
ди и решения за екологичните проб-
леми и ролята на защитените терито-
рии. От друга страна се цели да се 
осигури възможност за въвеждане на 
специфични образователни екологич-
ни програми, насочени към опазване 
на защитените територии и изпълне-
ние на пилотни консервационни дей-
ности в тях. 

Дейностите по проекта са свързани с 
разработването на нови обучителни 
материали за учениците и учителите, 
както и на нови програми за провеж-
дане на семинари във връзка с реа-
лизацията на образователната прог-
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Покана за проекти „Сътрудничество на малки музикал-
ни сцени“  

Максималният размер на безвъзмезд-
ните средства ще бъде: 
- 70 000 евро за проекти, включващи 
най-малко 4 партньора със седалище в 
най-малко 3 различни държави; 
- 50 000 евро за проекти, включващи 
най-малко 3 партньора по проекта, със 
седалище в поне 2 различни страни; 
- 30 000 евро за проекти, включващи 2 
партньори; 
- 30 000 евро за проекти, независимо 
от броя на партньорите, където парт-
ньорите по проекта имат седалище в 
същата държава. 
Максималният процент на съфинанси-
ране ще бъде 90% 

Краен срок: 15 ноември 2019 г., 13:00 
ч. брюкселско време .  

Източник: ttps://ec.europa.eu 

Тази пилотна схема ще свързва мал-
ки и средни концертни зали в цяла 
Европа, като им позволи да работят 
върху иновативни модели за сътруд-
ничество. 
Поканата ще подкрепи иновативни и 
устойчиви проекти за сътрудничество 
между малки музикални зали/сцени, 
както и между малки музикални заве-
дения и публични власти с цел да се 
стимулират иновативни модели на 
сътрудничество и да се подобри ро-
лята и идентичността на залите в 
местната общност. 
Предложените проекти следва да до-
принесат за общата цел, като обхва-
нат поне една от следните две кон-
кретни цели: 
1. Сътрудничество между малки му-
зикални зали/заведения за увели-
чаване на техния капацитет за спра-
вяне със социалните или икономиче-
ски предизвикателства, пред които са 
изправени. 
2. Привличане на партньорства със 
съответните местни, регионални или 
национални власти за създаване на 
благоприятна среда за малките му-
зикални заведения, които да увеличат 
максимално своя социално-
икономически принос към местните 
общности. 
Общият бюджет, предназначен за 
съфинансиране на проекти по настоя-
щата покана за представяне на пред-
ложения, е 600 000 евро. 
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